Zadanie 6.

W doswiadczeniu 1. ustalong mase gazu doskonatego poddano najpierw przemianie
izochorycznej ze stanu X do stanu Y, a nastepnie — przemianie izobarycznej ze stanu ¥ do
stanu Z. W doswiadczeniu 2. ustalong mase gazu doskonatego poddano najpierw
przemianie izobarycznej ze stanu X do stanu W, a nastepnie — przemianie izochorycznej ze
stanu W do stanu Z.

W obu doswiadczeniach uzyto tego samego gazu doskonatego o takiej samej masie.

Na rysunkach 1. i 2. przedstawiono wykresy zaleznosci ci$nienia p gazu od objetosci V gazu
w przemianach X — Y — Z oraz w przemianach X — W — Z. Osie na obu wykresach sg
wyskalowane tak samo.

Rysunek 1. (doswiadczenie 1.) Rysunek 2. (doswiadczenie 2.)
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Zadanie 6.3. (0-3)
Ciepto molowe gazu (przy statej objetosci) uzytego w obu doswiadczeniach oznaczymy jako Cy,.

Wyprowadz wzér pozwalajacy wyznaczy¢ cieplo pobrane tacznie w przemianach
X =Y — Z (w doswiadczeniu 1.) tylko za pomocg wielkosci: p4, V4, ciepla molowego
Cy oraz statej gazowej R.



